المحاضرة الأولى: معادلة الانحدار 
1- الانحدار الخطي البسيط
بداية يتم ادخال البيانات سواء يدويا أو عبر تحميل ملف excel 
أولا: في حالة ادخال البيانات يدويا
وليكن لدينا المثال التالي:
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تقدير دالة الانحدار 
يتم ذلك وفق التلعليمة الموضحة في الصور الموالية (نستعمل الرمز ~ للتعبير عن العلاقة بين المتغيريين) وكذلك يمكن عرض النموذج والإحصاءات الوصفية (المعلمات ومعنويتها ومعامل التحديد ....الخ من خلال التعليمة summary)
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تفسير النتائج 
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 معادلة الانحدار الناتجة والتي كانت من الشكل 

وبعد التقدير نجد

دراسة معنوية المعلمات وتفسيرها
معامل الثابت:   
عند دراسة الفرضية الصفرية  نجد أن قيمة الاحتمالية p=9.82 10-9 وهي أقل من 0.05 ومنه نرفض الفرض الصفري ونقبل الفرض البديل الذي مفاده أن 
وهذا معناه عند عدم وجود ساعات الدراسة اليومية فسيكون المعدل العام للطلبة 52.63.
معامل المتغير المستقل:    
عند دراسة الفرضية الصفرية  نجد أن قيمة الاحتمالية p=4.88 10-7 وهي أقل من 0.05 ومنه نرفض الفرض الصفري ونقبل الفرض البديل الذي مفاده أن 
واشارة المعلمة موجبة مما يدل على العلاقة الإيجابية بين ساعات الدراسة اليومية والمعدل العام للطلبة، وهذا يعني أنه عند زيادة ساعات الدراسة بساعة واحدة سيزيد المعدل العام للطلبة ب 4,32.
دراسة المعنوية الكلية للنموذج
من خلال اختبار فيشر F نجد أن قيمة فيشر المحسوبة 512 عند دؤجتي الحرية 1 و 6 وهي أكبر من القيمة الجدولية عند درجة حرية 0.05 وكذلك عند النظر الى قيمة p=4,87 10-7  نجد أنها أقل من 0,05 ومنه نرفض الفرص الصفري ونقبل الفرض البديل بأن النموذج الكلي معنوي وصالح احصائيا.
استخدام معادلة الانحدار في التنبؤ بالمعدل العام للطلبة باستخدام ساعات العمل السابقة
يتم استخدام التعليمة (predict) بالشكل التالي:
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رسم نقاط الانتشار وخط الانحدار 
يمكن الرسم نقاط الانتشار من خلال التعليمة (plot) كما هو موضح في السورة 
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حيث تمثل 
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رسم خط الانحدار 
 يمكن رسم خط الانحدار من خلال استخدام التعليمة التالية (abline) والصورة الموالية توضح ذلك
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ثانيا: في حالة تحميل البيانات
المثال الموالي تم اعتماد البيانات المخزنة بالبرنامج (mtcars) 
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حيث تمت كتابة التعليمات كما يلي 
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2- الانحدار الخطي المتعدد
بداية يتم ادخال البيانات سواء يدويا أو عبر تحميل ملف excel 
أولا: ادخال البيانات يدويا
وليكن لدينا المثال المدرجة في برمجية R 
نقوم بادراج البيانات 
طلب الانحدار المتعدد بالصيغة التالية (t=lm(y~X1+X2))
ثم الخصائص الاحصائية للنموذج ككل بالتعليمة summary
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يمكن قراءة وتفسير النتائج بنفس طريقة تحليل الانحدار الخطي البسيط السابقة.




ثانيا: تحميل البيانات
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حيث تمت كتابة التعليمات كما يلي 
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3- معامل الارتباط
يتم استخراج معامل الارتباط من خلال التعليمة (cor) 
حيث يتم تطبيقها بالشكل التالي:
مثال لو تم الاعتماد على البيانات المخزنة في البرنامج ولتكن (mtcars) ثم البحث عن معامل الارتباط بين كل البيانات المتاحة فيها:
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بيانات المثال السابق 
نستخرج معامل الارتباط نقرأ، نفسر ونقارن 
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معامل الارتباط يكون محصور بين 1 و -1
فاذاكان بين 0و 1 كانت العلاقة طردية 
واذا كان بين -1 و0 كانت العلاقة عكسية 
وبدرجة اقترابه من 1 أو -1 تكون العلاقة قوية (طردية قوية أو عكسية قوية)
ومن نتائج دراسة العلاقة الانحدارية كنا قد أكدنا أن العلاقة طردية بين x وy وهو ماتؤكده أكثر قيمة معامل الارتباط حول طون العلاقة طردية لأن قيمة المعامل موجبة 
ضف لذلك فقيمة معامل الارتباط R=0,99 تقترب من 1 مما يعني أن العلاقة الارتباطية الموجبة جد قوية بين عدد ساعات الدراسة والمعدل العام للطلبة.
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> u=Tm(mtcars$mpg~mtcars$cyl)
>u

call:
Im(formula = mtcars$mpg ~ mtcars$cyl)

Coefficients:
(Intercept) mtcars$cyl
37.885 -2.876

> summary (u)

call:
Im(formula = mtcars$mpg ~ mtcars$cyl)

Residuals:

Min 1Q Median 3Q Max
-4.9814 -2.1185 0.2217 1.0717 7.5186
Coefficients:

Estimate Std. Error t value
(Intercept) 37.8846 2.0738 18.27
mtcars$cyl -2.8758 0.3224 -8.92

Signif. codes: 0 *

0.001 ¢

0.01

Pri>ltl)
< 2e-16
6.11e-10

‘%7 0.05 ¢

.7 0.1

Residual standard error: 3.206 on 30 degrees of freedom

Multiple R-squared: 0.7262, Adjusted R-squared:

0.7171

F-statistic: 79.56 on 1 and 30 DF, p-value: 6.113e-10

1
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y=c(120,130,140,150,160,170,150,160,140,125,135,110) > y=c(120,130,140,150,160,170,150,160,140,125,135,110) -
X1=c(18,45,60,55,45,47,73,53,20,27,22,18) > X1=c(18,45,60,55,45,47,73,53,20,27,22,18)
X2=c(50,60,67,71,90,95,100,77,45,66,77,56) > X2=c(50,60,67,71,90,95,100,77,45,66,77,56)
t=Tm(y~X1+X2) > t=Tm(y~X1+X2)
summary (t) > summary (t)

call:

Im(formula = y ~ X1 + X2)

Residuals:
Min 1Q Median 3Q Max
-16.423 -6.686 -3.347 8.589 19.268

Coefficients:
Estimate Std. Error t value Pr(>|t]|)
(Intercept) 90.0530 16.5259 5.449 0.000406

X1 0.2625 0.2817 0.932 0.375747
X2 0.5651 0.3015 1.874 0.093650
(Intercept)

X1

X2

Signif. codes:
0 ’ 0.001

’0.01 ‘%7 0.05 ‘.7 0.1 ° 1

Residual standard error: 12.84 on 9 degrees of freedom
Multiple R-squared: 0.5808, Adjusted R-squared:
0.4876

F-statistic: 6.234 on 2 and 9 DF, p-value: 0.02
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> m=Tm(mtcars$mpg~mtcars$cyl+mtcarssdisp)
>m

call:
Im(formula = mtcars$Smpg ~ mtcars$cyl + mtcars$disp)

Coefficients:
(Intercept) mtcars$cyl mtcars$disp
34.66099 -1.58728 -0.02058

> summary (m)

call:
Im(formula = mtcars$Smpg ~ mtcars$cyl + mtcars$disp)

Residuals:
Min 1Q Median 3Q Max
-4.4213 -2.1722 -0.6362 1.1899 7.0516

Coefficients:

Estimate Std. Error t value Pr(>|t|)
(Intercept) 34.66099 .54700 13.609 4.02e-14
mtcars$cyl -1.58728 .71184 -2.230 0.0337 =
mtcars$disp -0.02058 .01026 -2.007 0.0542

Signif. codes: 0 ‘#***’ 0,001 ‘**’ 0.01 ‘*’ 0.05 ‘.’ 0.1 ‘ ’ 1

comn

Residual standard error: 3.055 on 29 degrees of freedom
Multiple R-squared: 0.7596, Adjusted R-squared: 0.743
F-statistic: 45.81 on 2 and 29 DF, p-value: 1.058e-09




image13.png
&l el and 1 i) ial) o

2 il _yiGal) ansl

~

u=Tm(mtcarssmpg~mtcarsscyl +

Gl cile au





image14.png
Console

Terminal

R R430

> data(mtcars)
> cor(mtcars)

mpg
cyl
disp
hp
drat
wt
gsec
Vs
am
gear
carb

1.
.8521620
.8475514
.7761684
.6811719
.8676594
.4186840
.6640389
.5998324
.4802848
.5509251

~/

mpg
0000000

Background Jobs

cyl

.8521620
.0000000
.9020329
.8324475
.6999381
.7824958
.5912421
.8108118
.5226070
.4926866
.5269883

disp

.8475514
.9020329
.0000000
.7909486
.7102139
.8879799
.4336979
.7104159
.5912270
.5555692
.3949769

hp

.7761684
.8324475
.7909486
.0000000
.4487591
.6587479
.7082234
.7230967
.2432043
.1257043
.7498125




image15.png
> x=c(2,3,4,5,6,7,9,10)

> y=c(60,65,70,75,80,85,90,95)
> cor(x,y)

[1] 0.9941916

>
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A | b [JSourceonsave | Q /- #Run | % | P Source ~ R R430 -~/
1 x=c(2,3,4,5,6,7,9,10) > x=c(2,3,4,5,6,7,9,10)
2 y=c(60,65,70,75,80,85,90,95) > y=c(60,65,70,75,80,85,90,95)
3 model=Tm(y~x) > model=Tm(y~x)
4  summary(model1) > summary (mode1)
5
call:

Im(formula =y ~ x)

Residuals:
Min 1Q Median 3Q Max
-1.5540 -0.9797 -0.2703 0.9122 2.0946

Coefficients:

Estimate Std. Error t value Pr(>|t]|)
(Intercept) 52.6351 1.2087 43.55 9.82e-09
X 4.3243 0.1911 22.63 4.88e-07

(Intercept) ***

Signif. codes:
0 ‘®%%’ 0,001 ‘**’ 0.01 ‘*’ 0.05 ‘.’ 0.1 * * 1

Residual standard error: 1.424 on 6 degrees of freedom
Multiple R-squared: 0.9884, Adjusted R-squared: 0.9865
F-statistic: 512 on 1 and 6 DF, p-value: 4.878e-07
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